

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1978. augusztus 15. k e d d

bb. 42. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18 órától
zárásig

um la

1978. augusztus 14.

- 36. a bánk bán tokajban
 - 37. a vidróczki az egri vár szinpadán
 - 38. időjárásjelentés
 - 39. a „dóra jelenti,, bemutatója a vörös csillag moziban
 - 40. szerk.figy.: a 30.sz. hír /Losonczy Pál távirata a kongói népi köztársaság elnökéhez/ visszavonása
 - 41. hazaérkezett a vi. Pál pápa temetésén részt vett állami delegáció
 - 42. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
szerkesztőség vezetője: bajnok Zsolt
szerkesztette: dosztányi Imre
Lakatos Erzsébet

22.35 rj

-30-

bb.1. szeptember 9-től: nemzetközi kisplasztikai kiállítás a műcsarnokban

mir/fe/pr/ok la

1978. augusztus 15.

„Egyén és közösség,, címmel szeptember 9-én nyílik a műcsarnokban hazánk legrangosabbnak tartott nemzetközi képzőművészeti seregszemléje, az idén negyedik alkalommal megrendezendő nemzetközi kisplasztikai kiállítás.

a tartalmában kiemelkedően gazdag és kifejezőmódjaiban is rendkívül változatos tárlat 1971 óta biztosít immár rendszeres fórumot a különböző országok művészeinek legjobb kisméretű szobrászati alkotásainak bemutatására. a kiállítás növekvő nemzetközi rangját és az iránta megnyilvánuló nagy érdeklődést jelzi egyebek között, hogy ezúttal 29 ország csaknem száz művészenek 450 alkotását láthatja majd a tárlat közönsége. a kiállításon olyan rangos művészegyenísek mutatkoznak be legújabb alkotásaikkal, mint Giacomo Manzù és Amerigo Tot Olaszországból, valamint Pablo Serrano Spanyolországból. mellettük - a hazai képzőművész társadalom képviselőiben - egyebek között Deim Pál, Konyorcsik János, Szigeti Erika, Szathmáry Gyöngyi, Szöllőssy Enikő, Váró Márton és Vigh Tamás szobrászművészek új alkotásait is láthatják az érdeklődők.

a tárlat rendezői - születésének 75. évfordulója alkalmából - külön kamarakiállítással adóznak Kerényi Jenő Kossuth-díjas szobrászművész emlékének is, bemutatva a közelmúltban elhunyt mester egyetemes értékű kisplasztikáinak gyűjteményét.
/folyt.köv./

BT

bb.1./ szeptember 9-től 1. folyt./-ok

a kiállítás tíz legkiemelkedőbb alkotását tekintélyes díjakkal jutalmazták, a tárlat legeredményesebb résztvevője pedig budapest főváros különdíját kapja. a díjak odaítéléséről nemzetközi zsüri dönt majd./mti/

-.-.-

bb.2. élelmezésegészségügyi ellenőrzések a balatonnál

i dg/s/pr/ok la 1978. augusztus 15.

betartják a szigorú élelmezésegészségügyi előírásokat a balatoni vendéglátóhelyeken. a higiénés helyzet összességében megfelelő, ám nem teljesen gondtalan - mondotta lászló nándor, az egészségügyi minisztérium osztályvezető helyettese az mti munkatársának.

- a vendéglátóiparban dolgozók, együttműködve a közegészségügyi - és járványügyi hálózattal, nagy erőfeszítéseket tesznek a balatoni üdülők zavartalan nyaralása érdekében. erről tanuskodnak a rendszeres közegészségügyi és járványügyi ellenőrzések, és ezt bizonyította a hét végén a déli parton lezajlott nagyszabású köjál-razzia is.

a somogy megyei köjál az állami közegészségügyi- és járványügyi főfelügyelőség közreműködésével első ízben rendezett az egész déli partot érintő többfokozatú, közegészségügyi-razziát. az ellenőrök a két nap során mintegy 200-szor tekintettek meg élelmiszert előállító kisüzemet, konyhát, vendéglátóhelyet. az ellenőrzésbe bekapcsolódtak a marcali és a sídfoki járás ügyeletet tartó orvosai, s kontroll-vizsgálatokat tartott a köjál megyei igazgató-főorvosa és a megyei élelmezésegészségügyi felügyelő is. hasonló, átfogó vizsgálat korábban az északi parton is lezajlott, az idény előtt meghatározott, részletes ellenőrzési terv részeként.

- az ellenőrök több helyen tettek észrevételt a tisztasággal, az élelmiszer szállításával és tárolásával kapcsolatban. számon kérték a szezon elején tapasztalt hibák kijavítását, és ahol azok ismétlődtek, szigorúan bírságotak. volt olyan üzem, vendéglátóhely, ahol a vezető elismerte: nagyobb szabású takarításra szinte csak hetenként tud sort keríteni, a munkaerőhiány miatt. ugyancsak a munkaerőhiánnyal, illetve a szakképzetlen szakács alkalmazásával magyarázták az egyik éttermi konyhán azt, hogy egy asztalnál dolgozták fel a baromfit és készítették a palacsintát, szalmonellás fertőzésnek kitéve így az utóbbit. csak egy példa a munkáskezek hiányára: a fonyód-bélatelepi „kemping”, étteremben a szükségesnél mintegy hússzal kevesebb dolgozóval próbálnak helytállni./folyt.köv./

- 2 -

17

bb.2./ élelmezésegészségügyi 1. folyt./-ok

az esetenként nagyarányú munkaerőhiány kapcsán az egészségügyi szakemberek javasolták: az érintett somogy megyei, valamint a pannónia vendéglátó vállalat vezetői tekintsék át, anyagilag mennyiben érdekeltek az üzletvezetők az előirt teljes létszám foglalkoztatásában. kevés helyen alkalmaznak például idénymunkára egyetemistákat, gimnazistákat, pedig ahol számítanak rájuk, ott „fel-
nőtt”, normát teljesítenek.

- az ellenőrzések során megkülönböztetett figyelmet fordítottak a konyhák gépesítettségére és arra, hogy milyen mértékben szerepelnek az étrendeken mirelit alapanyagból készített ételek. a jegyzőkönyvek sajnos nem számolhatnak be örvendetes előbbrelépésről: még mindig aránytalanul kevés a mosogató-, az általános konyhagép, és a mélyhűtött áruk sem „foglalják el”, az őket megillető helyet. pedig a munkaerőhiányból adódó gondokon nagymértékben enyhíthetnének, és közegészségügyi szempontból is ajánlatos lenne alkalmazásuk, illetve felhasználásuk. arról nem is beszélve, hogy a mélyhűtött áruk teljes mértékben azonos értékűek ízben és tápértékben a friss - de munkaigényes - étel-alapanyagokkal.

- az idei, rendkívül szeszélyes nyár növelte az élelmezéshigiénés veszélyeket. a vendéglátóhelyek ugyanis készültek a kánikulai hétvégekre, nagy mennyiségű élelmiszer-nyersanyagot tároltak, ám gyakran elmaradt a várt nagy forgalom. a romlandó, állottanyagok mégsem kerültek később a vendégek asztalára, amit alátámaszt, hogy az idény nem volt a balatonnál nagyobb számú nyaralót érintő, élelmiszer eredetű megbetegedés./mti/

-.-.-

bb.3. augusztus 28-29-én gépkocsi-nyereménybetétkönyv-sorsolás

s/sl/pp/ok la

1978. augusztus 15.

az országos takarékpénztár augusztus 28-án és 29-én rendezte meg a gépkocsi-nyereménybetétkönyvek 69. sorsolását. a sorsoláson az 1978. április 30-ig váltott és július 31-én még forgalomban volt 5.000 és 10.000 forintos nyereménybetétkönyvek vesznek részt. az első nap a fővárosban váltott gépkocsi-nyereménybetétkönyveket, másnap pedig a vidéken váltottakat sorsolják az utasellátó vállalat v. kerület arany jános utca 13. szám alatti kulturteremben. a kétnapos húzáson mintegy 960 nyereményautó talál gazdára./mti/

-.-.-
- 3 -

17

bb.4. nemzetközi mérlegtechnikai kollokviumot rendeznek szegeden

dob/kz/ok la 1978. augusztus 15.

hazánk egyetlen mérleggyára - a metripod - kezdeményezésére 1962 óta minden évben nemzetközi mérlegtechnikai kollokviumot rendeznek hódmezővásárhelyen és szegeden. a rangos nemzetközi tanácskozást az idén szeptember 5-től szeptember 7-ig tartják meg szegeden a technika házában, mintegy háromszáz hazai és külföldi szakember részvételével. 35 előadás hangzik majd el a mérlegtechnika kohászati, élelmiszeripari és vegyipari alkalmazásáról, illetve a termelés automatizálásában betöltött szerepéről. a világ minden tájáról érkező résztvevők megtekintik a hódmezővásárhelyi mérleggyárat is./mti/

-..-

bb.5. tanévkezdésre: felújított iskola

ö bp/pr/ok la 1978. augusztus 15.

szeptemberben angyalföld, csepel és a józsefváros iskoláiban is zavartalanul megindulhat az oktatás - tájékoztatták az mti munkatársát a három kerület tanácsának illetékesei.

tanévkezdésre mindhárom kerületben befejezik az oktatási intézmények nyári karbantartását. angyalföld 14 iskolájából 10-ben, csepel 12 alsófokú oktatási intézményéből ugyancsak 10-ben, józsefváros 25 tanintézetéből pedig 21-ben láttak hozzá a nyáron a kisebb hibák kijavításához. ezekben szeptemberre el is készülnek a tantermek kifestésével, a padok, táblák, ajtók, ablakok esetleges hibáinak megjavításával. gondot jelentenek azonban azok az iskolák, amelyekben nagyobb arányú felújítási munkához fogtak. angyalföldön a berzsenyi gimnáziumban, a dózsa és csata utcai, valamint a váci ut 61. szám alatti általános iskolákban nem tudnak végezni a tanév kezdetére, csepelen a szárcsa utcai és a kisegítő iskolákban, a józsefvárosban pedig a somogyi béla, a práter, a vajda péter utcai, valamint a köztársaság téri általános iskolákban marad még tennivaló. ezekben az esetekben többnyire vagy teljes felújításról, vagy pedig a fűtésrendszer, az elektromos hálózat korszerűsítéséről, esetleg a tetőszerkezet átépítéséről van szó. persze ez nem jeletin azt, hogy ezekben az iskolákban ne kezdődhetne meg szeptemberben az oktatás: a munkákat úgy szervezték, hogy ne zavarják a tantermek életét. az angyalföldi berzsenyi gimnáziumban, vagy a csata utcai és váci utcai általános iskolákban például a tanítási idő alatt majd a kazánokat szerelik a pincében. ahol pedig ilyen megoldást nem tudnak találni - mint például a józsefvárosi práter utcai iskola tetőfelújításának esetében - ott megszakítják a munkát, és majd a jövő nyáron folytatják./folyt.köv./

- 4 -

07

bb.5./ tanévkezdésre 1. folyt./-ok

a nagyobb feladatot jelentő felújítások elhúzódásának oka közismert: építőipari kapacitáshiány. a kerületi tanácsok nem találnak olyan vállalatot, amely mindezt a nyári két hónap alatt elvégezné. mert amelyiknek lenne hozzá elegendő szakembere, annak egy-egy iskola felújítása nem kifizetődő - nem beszélve arról, hogy szakembergárdájára másutt, esetleg még nagyobb, még jelentősebb feladatok elvégzéséhez van szüksége./mti/

-..-

bb.6. olcsóbb lett a görögdinnye - e héten várják a csabagyöngye és cardinale szőlőt

ol/zf-né/pp/ok la 1978. augusztus 15.

az elkövetkező napokban tovább javuló zöldségellátásra számíthatunk. a nagyvásártelepről kapott tájékoztatás szerint most már paradicsomból és zöldpaprikából is ki tudják elégíteni a keresletet. hiány van viszont dinnye-félékből. a szélsőséges időjárás a paradicsom, zöldpaprika mellett éppen a görög- és a sárgadinnye érését késleltette leginkább, ugyanakkor - főként sárgadinnyéből - nagyobb termés kieséseket is okozott. míg tavaly ilyenkor 20-25 vagon görögdinnye futott be naponta a nagyvásártelepre, a jelenlegi felhozatal nem éri el a 10 vagon sem. ezért van az, hogy a sárgadinnye ára még mindig igen magas; 10 forint. a görögdinnye ára 10 forintról 7 forintra csökkent.

őszibarackból a zöldségt boltok képesek kielégíteni az igényeket, de a múlt évinél jóval magasabb áron. az ok: az őszibarackra is kedvezőtlenül hatottak a hűvös nyári éjszakák, s jóval később került forgalomba mint tavaly. a jelenleg még elég szerény gyümölcsválaszték bővülését az elkövetkező hetektől várják. ígéretes a szilva, a szőlő, az alma és a körte érlelődő termése; még sokat javíthat a helyzeten, ha tartósan napsugaras lesz az idei szeptember-október.

a zöldségfélék többségéből nyújtott jó kínálatot tükrözi, hogy most a zöldségt-nél a vöröshagyma, a burgonya, a fokhagyma, a kelkáposzta, a karfiol, a juliskabab és a kifejtőbab olcsóbb mint tavaly volt. ugyancsak olcsóbb a nyári alma is.

a zöldségt-től kapott előrejelzés szerint e héten már megjelenik a boltokban a cardinale és a csabagyöngye szőlő is./mti/

-..-

- 5 -

07

bb.7. tuljelentkezés az óvodákban - döntés augusztus 23-ig

i jok/pr/ok la

1978. augusztus 15.

augusztus 23-ig döntenek a felvételi bizottságok a budapesti tanácsi óvodák 14 és fél ezer helyének sorsáról - tájékoztatták az mti munkatársát a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán. a júniusi előzetes felmérés adatai szerint kishíján 24 ezer hároméves kisgyermek szülei remélik gyermekeik besorolását az óvodáskorból „kiöregedett”, nagycsoportosok felszabaduló helyeire.

az egyébként örvendetes népszaporulat sajnos tetézi az óvodai gondokat, s jóllehet folyamatosan épülnek az új gyermekintézmények, már olyan kerületekben is tuljelentkezést tartanak számon - például a viii.-ban és a ix.-ben - ahol a korábbi években mindig akadt néhány üres hely. a józsefvárosban például 1001 kisgyermek vár 574 helyre, a ferencvárosban ez az arány 777 az 590-hez. a jelentkezők és a rendelkezésre álló helyek aránya a xi. és a xvii. kerületben a legrosszabb, kelenföldön például a megüresedő 1283 helyre 2121 kisgyermek várakozik.

a június 5-10 között megejtett előzetes felmérést követően az egyes kerületek felvételi bizottságai azonnal hozzáláttak a döntések meghozatalához elengedhetetlenül szükséges környezet-tanulmányokhoz, ezzel a napokban végeznek. a felvett, a más óvodába átirányított, az elutasított, valamint az előjegyzett gyermekek névsorát augusztus 26-ig valamennyi óvodában kifüggesztik. a döntések ellen a szülők szeptember 6-ig fellebbezhetnek az illetékes kerületi tanácsok művelődésügyi osztályaihoz, ahol 2-3 napon belül meghozzák a tovább már nem vétőzható határozatokat.

az illetékesek eltökélt szándéka, hogy optimális helykihasználással, átirányításokkal a minimálisra csökkentsék az elutasításokat. a legnagyobb segítség ebben természetesen az óvodai helyek szaporítása: a közelmúltban adtak át újpesten egy 200 gyermeket befogadó óvodát, s az év hátralévő hónapjaiban várhatóan még további 850 gyermeket tudnak majd fogadni a békásmegyeren, kőbányán, kelenföldön és kispessten elkészülő új gyermekintézményekben. átmeneti megoldásként néhány új lakásban is óvoda lesz a „főbérlet”, ezekben is helyet kaphat vagy 250 apróság./mti/

07

-..-

- 6 -

bb.8. összecsuható műanyag ládák

bam/be/kz/ok la

1978. augusztus 15.

térfogatuknak egyötödére összecsuható műanyag ládák sorozatgyártását kezdték meg a pest megyei műanyagipari vállalat solymári gyárában. az elsősorban gyümölcs és zöldségfélék szállítására, tárolására alkalmas klap-box rendszerű rekeszeket 8 méretben tudják készíteni. két nagyteljesítményű gépen műszakonként 170 láda elemeit préselik ki. egyetlen művelettel készül a láda négy oldala és alja, - négy percnél rövidebb idő alatt. /mti/

-..-

- 7 -

bb. 10. balesetek

s il di

1978. augusztus 15.

Kisjakabfalva belterületén Tisza Sándor 25 éves gépkocsivezető, magyarbólyi lakos tehergépkocsival tolatás közben elütötte Ufer Ádám 75 éves nyugdíjas, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. A vizsgálat eddigi adatai szerint Tisza Sándor figyelmeztetlenül tolatott a tehergépkocsival. A rendőrség vezetői engedélyét bevonta és tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

Gyöngyöshalász belterületén Sándor Árpád 20 éves erőgépezetű, helyi lakos az általa vezetett erőgéppel elütötte Pál Imre 37 éves technikust, helyi lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. A baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

Jászjákóhalma külterületén Bessenyei Mihály 21 éves gépkocsivezető, Jászberényi lakos motorkerékpárjával, előzés közben, az előtte haladó Lovaskocsinak ütközött, majd felborult és a vele szemben haladó személygépkocsi alá csuszott. Bessenyei Mihály a helyszínen meghalt, utasa könnyű sérülést szenvedett. A vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros szabálytalanul előzött, a rendőrség tovább folytatja a baleset vizsgálatát.

Tata külterületén az M 1-es úton egy személygépkocsi elütötte Persin József Rudolf 60 éves nyugdíjas, Tatabányai lakost, aki a helyszínen meghalt. A vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos szabálytalanul és figyelmeztetlenül lépett a személygépkocsi elé. A baleset vizsgálata tovább folytatódik. /mti/

-. -

bb. 9. 20 500 fővárosi telefonállomás ismét működik - a hét végére megszólalnak az eső miatt elnémult telefonok

i kf gk il di

1978. augusztus 15.

tiznapos, megszakítás nélküli munkával, száritással és kábelcserékkel 20 500 elnémult telefonállomás vonalát hozták kedd reggelig rendbe a posta szerelői a fővárosban.
/folyt.köv./

- 8 -

10²⁵
RA

bb. 9./ fővárosi folyt./il

az augusztus 4-i trópusi jellegű felhőszakadással lezudult eső szinte példátlan zavart okozott a fővárosi telefonhálózatban. a vihar nyomán kereken 25 ezer előfizető telefonállomása némult el. ezenkívül a telefonközpontok közötti kábelhálózatban is több mint 6000 összekötő áramkör mondta fel a szolgálatot.

a ^{zavar} ~~ter~~thárítására nagy erőket mozgósított a budapesti távbeszélő igazgatóság. a kábelüzem, az érintett telefonközpontok szakemberei, a vidéki postaigazgatóságoktól erősítésként kapott szerelőkkel - a szokásos karbantartói létszám mintegy háromszorosával - dolgoztak a hibák kijavításán. a hét végén főleg a központokat összekötő kábelek javítására állították munkába a szerelőket - szombaton csaknem 150-en, vasárnap is több mint 100-an vállalták a rendkívüli műszakot -, miután hétközben igen nagy volt a forgalomtorlás a kiesett áramkörök miatt. ezek közül több mint 4000 ismét működik, így már zavartalanabban bonyolódik le a központok közötti forgalom is.

a budapesti távbeszélő igazgatóság kedd reggeli jelentése szerint még 4500 közületi és magán előfizető telefonállomásának ~~vo-~~nalára vár javításra a József-, a Teréz-, az Erzsébet-, a Lipót- és a Krisztina központ területén. a postások munkája egyre nehezebb, mert most már mindenütt csak kábelcserékkel lehet helyrehozni a hibákat. úgy számítják - ha újabb nagy esőzés nem hátráltatja a munkát -, hogy a hét végére kijavítják a tíz nappal ezelőtt elnémult telefonvonalakat és a központokat összekötő kábeleket. /mti/

-. -

bb.11. elhunyt féja géza

gk/a/di

1978. augusztus 15.

mély megrendüléssel tudatjuk, hogy féja géza József Attila-díjas író 1978. augusztus 14-én hosszú szenvedés után, 78 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

a magyar írók szövetsége,

a magyar népköztársaság
művészeti alapja irodalmi
szakosztálya

- 9 -

/folyt.köv./
11.00/a

11³⁰
RA

bb. 12. csillag pál

mm il di

1978. augusztus 15.

nyugalmazott bm alezredes, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, a magyar partizán szövetség tagja elhunyt. a farkasréti temetőben helyezték nyugalomra.

az mszmp budapesti bizottságának felgyelmi bizottsága

az mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/

--

bb. 13. időjárásjelentés

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor

melegedés

1978. augusztus 15.

Kedden reggel a szovjetunió európai területének északi része valamint a kontinens északnyugati partvidéke felett erősen felhős volt az ég és igen sok helyen esett az eső. a pireneusi-félszigetről zivatarokat jelentettek. európa többi részén viszont napos és - miután a hajnali párásság megszűnt - száraz idő volt. a közép európát több km vastagon takaró alacsony hőmérsékletű levegő helyére délnyugat felől a magasban már melegebb érkezik. szerdán magyarországon már az alsó egy-két méteren is észrevehető lesz a felmelegedés.

hétfőn délelőtt hazánkban jobbára erősen felhős idő volt az ég és sok felé hullott 1-2 mm-nyi csapadék. délután egyre kevesebb helyen fordult elő eső, illetve zápor és rövid időre 18, 27 fokot ért el a hőmérséklet. az éjszakai órákban tovább csökkent a felhőzet, viszont hajnalra erősen bepárásozott a levegő, sőt nem egy helyen rövid időre köd is képződött. a legalacsonyabb hőmérséklet 7 és 16 fok között volt. kedden délelőtt országsszerte napos és csapadékmentes idő volt. 11 órakor 20 és 24 fok közötti hőmérsékletekről érkezett jelentés.

Budapestben hétfőn 17,4 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 3,6 fokkal elmarad a százéves átlagtól.

/folyt.köv./

12.30/il

- 10 -

1305
PDL

bb. 13./idő folyt./il

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyed.

a balaton vize 11 órakor síófoknál 20 fokos volt.

várható időjárás szerda estig:

Szerda délutánig kevés felhő, majd délnyugat felől kisebb felhősödés csapadék nélkül. fokozatosan megélénkülő, szerdán a dunántúlon megerősödő déli, délnyugati szél. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet délnyugaton 14, északkeleten 10 fok körül. a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 28 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 368 cm, 17,6 c. fokos./mti/

--

bb. 14. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 15-én 13 óráig

szk il

1. nemzetközi kisplasztikai kiállítás
2. balatonnál ellenőrzések
3. gépkocsinyereménybetétkönyv sorsolás
4. nemzetközi mérlegtechnikai
5. felújított iskolák
6. zöldérett előrejelzés
7. óvodai felvételek
8. összecsukható műanyag ládák
9. hét végére megszólalnak a telefonok
10. balesetek
11. elhunyt féja géza
12. elhunyt csillag pál
13. időjárás
14. hírjegyzék

/mti/

1305
PDL

--

- 14 -

bb. 11./féja ... folyt./il

féja géza józsef attila dijas író, publicista szocio-
gráfus 1900-ben született szent-jánospusztán. már ifju korában
csatlakozott a bartha miklós társasághoz, bajcsy zsilinszky end-
re köréhez, a falukutatók társaságához, amelyekről választ re-
mélte a „három millió koldus”, problémájára. később a válasz ci-
mű folyóirat egyik teoretikusaként, a szabadság hetilap publi-
cistájaként valamint a magyar írás című társadalmi és irodalmi
lap főmunkatársaként dolgozott. irodalmi munkásságát versekkel
kezdte, falukutató tevékenységének eredményeként több néprajzi
vonatkozású mesegyűjteményt jelentetett meg. első összefoglaló
műve, a viharok, művészi szociográfiai munka. a
horthy rendszer bírósága azonban 1937 szeptemberében nemzetgya-
lázásnak minősítette. féja géza ugyanebben az időben részt vett
a márciusi front programjának kidolgozásában, a 12 pont megsző-
vegezésében, ekkor jelent meg márciusi front című tanulmánya
is. a harmincas évek végétől főként irodalomtörténeti publicisztí-
kát írt.

a felszabadulást követő években született meg „bölcselet”,
című lírai önéletrajza, s új kiadásban jelent meg a viharok.
a hatvanas években írta a „kuruc idő”, a „sarjadás”, a „tájak,
gondok, emberek”, valamint a „csillagok vigyáznak”, című művét.
1974-ben jelent meg a „visegrádi esték”, című regénye, 1975-ben a
„kráterarc”, című verseskötete, 1976-ban a „sűrű kerek erdő”, ci-
mű elbeszéléskötete. utolsó műve, a „törzsek, hajtások”, című
regénye az idén látott napvilágot./mti/

-. -

bb. 16. bucsulátogatás

gk il pr ie

1978. augusztus 15.

losonczy pál az elnöki tanács elnöke és lázár györgy a mi-
nisztartanács elnöke bucsulátogatáson fogadta bamdarijn düger-
szürent, a mongol népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott
nagykövetét, aki végleg elutazott budapestre./mti/

-. -

- 12 -

14.20/il

14.30
pa

bb. 15. magyar-szovjet szakoktatási tárgyalások

sl zfné ppp il ie

1978. augusztus 15.

trethon ferenc munkaügyi miniszter meghívására hivatalos
baráti látogatásra kedden budapestre érkezett alekszandr bul-
gakov, a szovjetunió minisztartanácsa állami szakmunkásképzé-
si bizottságának elnöke. megismerkedik a magyar szakmunkáské-
zés eredményeivel, a tervekkel, és tárgyalásokat folytat a ma-
gyar-szovjet szakmunkásképzési együttműködés továbbfejleszté-
séről./mti/

-. -

bb.17. aerosolos szakrendelő a diósgyőri vasgyári kórházban

kör-st/ra ie

1978. augusztus 15.

a diósgyőr-vasgyári kórház fizioterápiás rendelőjében
kedden befejezték egy új részleg, az ugynevezett aerosolos
szakrendelő szerelését. az új részlegben hat csehszlovák gyárt-
mányú berendezés szolgálja majd a légúti bántalmakban szenvedő
dők gyógyítását. a berendezések segítségével a közismert
salvus vizet porlasztják, s ezt lélegzik be a betegek a keze-
lés alatt. kísérleteket folytatnak a mezőkövesdi gyógyviz fel-
használására is. az új részlegben naponta negyven-ötven beteget
tudnak kezelni.

az aerosolos kezelésre elsősorban azokat a betegeket
fogják beutalni, akik a diósgyőri lenin kohászati művek és a di-
ósgyőri gépgyár porártalomnak kitett munkahelyein dolgoznak. két
készüléket felszereltek a lenin kohászati művek por-és hőártalom-
nak legjobban kitett üzemeiben is, hogy a dolgozók közvetlenül a
munkahelyükön részesülhessenek a gyógykezelésben./mti/

-. -

bb.18. a piac mellett árulják a kismgépeket - áfész áruház nyílt
szegeden

tób/st/ra ie

1978. augusztus 15.

a szeged és vidéke áfész áruházat nyitott kedden a marx té-
ren, a város nagy piacterén, ahol a kistermelők portékájukat ár-
rulják. az új üzletben a legnagyobb hely azoknak a mezőgazdasá-
gi kismgépeknek és berendezéseknek jutott, amelyek kifejezetten a
háztáji és kisegítő gazdaságok termelését szolgálják. kaphatók
itt kerti traktorok, terménydarálók, kézi, háti és gépi perme-
tezők, szőlőszűzők, önetetők, önitatók, különböző méretű fóliák,
növényvédőszeresek, műtrágyák, vetőmagok és egyéb, a mezőgazdasá-
gi termeléshez szükséges árucikkek, árulnak emellett televíziót,
rádiót, lakásvilágítási cikkeket, olaj-és gázkályhákat is.
/folyt.köv./

15.25/ra

-13-

16.40
sz

bb.18. / a piac mellett ... folyt./ra

a csongrád megyei növényvédő állomás az üzletnek hetenkint megküldi legfrissebb permétezési javaslatait, s minden héten meghatározott napokon kertészmérnökök adnak szaktanácsokat, gyakorlati termelési utbaigazítást a vásárlóknak./mti/

--

bb.19. román idegenforgalmi kiállítás nyílt győrött

cser/st/ra ie

1978. augusztus 15.

románia idegenforgalmi látványosságait, a déli kárpátok, a fekete-tenger vidékét, a műemléki városokat, üdülőközpontokat bemutató kiállítás nyílt kedden győrött, a rába művelődési központban. az idén egyébként magyarországon és románában is három-három idegenforgalmi kiállítást rendeznek. a győri kiállítást a budapesti és szegedi követi, románában pedig augusztus végén kolozsvárott nyílik magyar idegenforgalmi kiállítás, amelyet a brassói és bukaresti követ.

tavaly romániából 425 ezer turista járt hazánkban és 400 ezer magyar kereste fel románia szép tájait. mindkét részről növekszik az érdeklődés, s a kölcsönös turistaforgalom az idén várhatóan nagyobb lesz a tavalyinál./mti/

--

bb.20. budapestre érkezett az indiai statisztikai hivatal vezérigazgatója

sl/gk/ra pp

1978. augusztus 15.

bálint józsef államtitkárnak, a központi statisztikai hivatal elnökének meghívására kedden budapestre érkezett f. elboustani, az indiai központi statisztikai hivatal vezérigazgatója, hogy tanulmányozza a magyar statisztikai szervezet adatgyűjtési, adatfeldolgozási és tájékoztatási tevékenységét./mti/

--

15.30/ra

-14-

16⁴⁰gy

bb.21. 15 nyelvet oktatnak a tit budapesti nyelviskolájában - beiratkozás: augusztus 29-től szeptember 6-ig

t/jok/pr/ra ie

1978. augusztus 15.

szeptember 25-én kezdődik az új tanév a tit budapesti nyelviskolájában. az 1978-79-es oktatási év egy sor újdonságot tartogat - erről tájékoztatta az újságírókat kedden a magyar sajtó házában haán györgy, a tit budapesti idegennyelv-oktatási szakosztályának elnöke.

az általános nyelvi képzés időszakát az eddigi tíz helyett nyolc félévben állapították meg, ennek elvégzését követően választhatnak a hallgatók a négy féléves, a középfoku államvizsgára, illetve a két féléves, a felsőfoku államvizsgára előkészítő céltanfolyamok közül. ezek tananyagukban már figyelembe veszik az állami nyelvvizsgák követelményrendszerének a közeljövőben esedékes változtatásait is.

eztől is indulnak tolmácsképző tanfolyamok, a felsőfoku társalgási csoportok szerepét azonban az ősszel nyitó nyelvi klubok veszik át. azok a hallgatók, akik nem kívánnak nyelvvizsgát tenni, a nyolc féléves alapképzést követően - négy féléven át - középfoku társalgási csoportokban folytathatják tanulmányukat.

az utóbbi öt évben átlagosan öt-öt százalékkal nőtt a hallgatók száma, így duzzadt fel a létszám a nyelviskola keretei között maximálisan oktatható 24 ezerre. a népszerűségi rangsorban egyébként továbbra is az angol nyelv vezet, amelyet évek óta a hallgatóknak mintegy a fele tanul. jelentősen csökkent a francia nyelvet tanulni szándékozók tábora, amely az összlétszám hét százaléka alá zsugorodott. a spanyol iránt viszont ugrásszerű az érdeklődés fokozódása; két év alatt megkétszereződött, s ma már négy százalék a részarányuk.

a tit budapesti nyelviskolájában 15 éves múltja van az audiovizuális nyelvoktatásnak. itt is jobbitásra törekszenek: a tanítás határfokát kívánják emelni a kizárólag az idegen nyelv oktatására készült filmekkel. az orosz nyelvű oktatófilmekhez szükséges gyakorló könyv és a tanári kézikönyv elkészítésén például már javában dolgoznak. biztató tárgyalások folynak az ndk kulturális központjával is a német nyelvű filmek mielőbbi magyarországi felhasználására.

/folyt.köv./

16.25/ra

-15-

17²⁰gy

bb.21. / 15 nyelvet ... folyt./ra

a nyelvtanfolyamok iránt óriási a kereslet, ám a tit - első-sorban tanárhiány miatt - nem tud többet indítani. előadó ugyan lenne elég, ám egy rendelet a heti 16 óra feletti munkavállalást külön engedélyhez köti. ilyet a munkaadók nem szívesen állítanak ki.

jelenleg 15 nyelvet oktatnak a tit budapesti nyelviskolájában, 1979 őszétől tervezik a portugál nyelv tanítását is. az idei szemeszterekre 24 ezer hallgató vehető fel, beiratkozni augusztus 29. és szeptember 6. között lehet az elte bölcsészettudományi karának v. kerület pesti barnabás u.1. alatti épületében./mti/

bb.22. elhunyt kármán jános ujságíró

i/kz/mmé/ie/ra ie

1978. augusztus 15.

hosszan tartó betegség után elhunyt kármán jános ujságíró, a magyar távirati iroda borsod megyei szerkesztőségének nyugalmazott vezetője. mindössze 55 éves volt.

elkötelezett környezetből - édesapja csapajev forradalmi seregében harcolt - került a közéletbe, s elkötelezettségét haláláig vállalta, megtartotta. 1945-ben lépett a párt tagjai sorába, s előbb üzemi munkásként, később - 1949-től - ujságíróként dolgozott. munkatársa volt a szabad népnek, a friss ujságnak, a béke és szocializmusnak, végül pedig - 1951-től egészen a betegsége által kikényszerített 1975. évi nyugdíjbavonulásig - a magyar távirati irodának. munkásságáért több kitüntetést kapott.

halálával felkészült, áldozatkész munkatársát veszítette el a magyar sajtó - temetése szerdán a miskolci városi temetőben lesz.

magyar távirati iroda

/mti/

--

16.30/ra

-16-

17²⁰ 27

bb 23. augusztus 20-ra készül az ország - munkás-paraszt találkozók, kiállítások, avató ünnepek a programban

ö kz/mmé um ie

1978. augusztus 15.

mint az már hagyomány, az idén is a munkás-paraszt szövetség jegyében készül az ország az alkotmány és az új kenyér ünnepére. a nap tartalmának lényegét kifejező ezernyi munkás-paraszt találkozó közül az egyik legnagyobb szabású a csongrád megyei ópusztaszeren, a honfoglaló árpád fejedelem emlékművét övező ligetben zajlik le. szegedről, hódmezővásárhelyről, szentesről, makóról és csongrád városból mintegy 15 000 ipari és mezőgazdasági dolgozót várnak ez alkalomból arra a helyre, ahol a felszabadulás után megkezdődött a magyar nép második honfoglalása, a földosztás. az ünnepekre a szegedi városi sportfelügyelőség külön turát is hirdetett; a résztvevői kerékpárral, motorkerékpárral és személygépkocsival érkeznek majd ópusztaszerre. a célnál vetélkedően vesznek részt: ópusztaszer történetére vonatkozó kérdésekre kell majd válaszolniuk.

a zalaegerszegi munkás-paraszt találkozón új, s rendkívül korszerű hűtőházat avatnak fel. az ipar dolgozói e kiemelt állami nagyberuházást jóval a határidő előtt, s a tervezett költségkeret betartásával készítették el a hűtőipar, illetve a mezőgazdaság számára. hűtőházi részlege csaknem fél évvel, mirelítés pedig három hónappal előbb kezdhetette meg a zöldség-gyümölcsfélék fogadását, feldolgozását.

vas megyében 18 településen tartanak jelentősebb munkás-paraszt találkozót. kecskeméten együtt ünnepelnek a baromfifeldolgozó vállalat, a zománcipari művek, a konzervgyár, a mechanikai műszergyár és a helyi termelőszövetkezetek dolgozói. heves megyében belpátfalván, parádsasváron és ecséden, nógrádban balassagyarmaton és rétszágon, veszprém megyében a megyeszékhelyen, tapolcán, ajkán, várpalotán és zircen szerveznek nagyobb szabású munkás-paraszt találkozót. komárom megyében a legtöbb ipari és mezőgazdasági dolgozót bábolnára hívták meg közös ünneplésre: különféle kiállítások, bemutatók és vetélkedők várják őket.

székhelyütt megtartják a hagyományos augusztus 20-i arató ünnepet, s az e napon ugyancsak hagyományosnak számító felvonulást. az utóbbiak közül valószínűleg a békéscsabai lesz a legmozgalmasabb, leglátványosabb. nézői előtt, előzetesen megkomponált élő képekben, lepereg majd a gabonatermelés, az aratás és végül a kenyérsütés története. mezőgazdaságunk dolgozói nem egy helyen terménybemutatón dokumentálják ez év munkájuk eredményességét.

/folyt.köv./

- 17 -

16.45/um

17²⁰ 27

bb 23. /augusztus 20-ra ...1.folyt./um

a pest megyei ráckevén a járás nagyüzemei állítják ki legszebb termékeiket, baranya megye több mint százezer kiskerttulajdonosa pedig mohácson megnyíló színes, látványos kiállításán azt mutatja majd be, hogy a kertbarát mozgalom milyen fontos szerepet játszik a szabadidő egészséges és hasznos eltöltésében, s emellett a termelésben is.

az utóbbi évekhez hasonlóan az idén is a nap országos érdeklődésre számot tartó eseménye lesz a hortobágyi hidi vásár és a debreceni nemzetközi virágkarnevál. az utóbbira ezuttal is tízezreket várnak. a vas megyei körmenden - a rábán - megtartják a hagyományos vízi karnevált, a tamási járás községeiben pedig népművészeti napokat rendeznek az ünnep tiszteletére. az utóbbi eseményei közül különösen látványos lesz a 15 község népviseletét reprezentáló tamási felvonulás.

két városunk - mezőtúr és sárvár - jubileumot ül augusztus 20-án. mezőtúr fennállásának 600 éves évfordulóját ünnepli, sárváron pedig a várossá nyilvánítás 10. évfordulójáról emlékeznek meg. mezőtúron leleplezik a székesfehérvári városi tanács által adományozott köztéri szobrot, 200 személyes szép óvodát adnak át rendeltetésének, s megnyitják a jubileum tiszteletére kiírt képző- és iparművészeti pályázatra érkezett alkotásokból rendezett kiállítást. sárváron átadják a csaknem 50 millió forintos költséggel kulturális központtá alakított nádasy várat. karcagon diszpolgári címetek adományoz a tanács, a győr-sopron megyei téten pedig kihirdetik a megyei honismereti pályázat eredményét, és átadják a díjakat.

az ország más vidékeiről is sok rangos kiállítás szervezéséről adtak hírt. jászberényben az ünnepre nyitják meg a szolnok megye munkásmozgalmának történetét bemutató kiállítást, s ugyanitt közönség elé tárják a megye fafaragóinak, festőművészeinek, népi díszítőművészeinek legszebb alkotásait is. a vas megyei szentgotthárdon a kisiparosok régi életét, jelenlegi munkáját dokumentáló tárlatot rendeznek az ünnepre. balatonfüreden a balatoni galériában, kiállítják veszprém megye amatőr képzőművészeinek válogatott alkotásait. a nap legrangosabb tárlata - a vi. országos akvarell biennálé - az egri gárdonyi géza színház üvegcsarnokában nyílik meg.

/folyt.köv./

- 18 -

16.55/um

1809

bb 23. /augusztus 20-ra2.folyt./um

nem hiányzik az ideai ünnepi programból sem a testvérvárosok, testvérterületek közötti vendégjárás. a tamási járásban rendezett népművészeti napokon jugoszláv és osztrák együttesek is fellépnek. a miskolc közelében lévő festői szépségű csanyikói völgyben sorra kerülő barátság fesztiválra a szlovákiai kassáról, az ndk-beli neubrandenburgból, a szovjetunióbéli vologdából és a lengyelországi katowicéből várnak művészeti csoportokat. fejér megyébe szovjet veteránok és csehszlovákiai termelősövetkezeti tagok látogatnak el az ünnepre, a pest megyei váci művelődési központjában magyar, lengyel és ndk-beli fiatalok tartanak baráti találkozót.

a nemzetiségi lakosság országsszerte együtt ünnepel a magyarokkal, néhány helyen azonban önálló eseménysorozattal, színpalattal kapcsolódik be a magyarország területén élők teljes egyenjogúságát szavatoló alkotmány törvénybe iktatásának ünnepelésébe. a legnagyobb szabású nemzetiségi rendezvény a baranya megyei mohácson zajlik le: délszlávok, németek, románok és szlovákok adnak „randevut”, egymásnak a városban augusztus 20. alkalmából. ott tartják meg ugyanis az országos nemzetiségi folklór fesztivált, az ország legjobb nemzetiségi együtteseinek, szólistáinak találkozóját. ennek keretében a szakemberek megvitatják a nemzetiségi ének-, zene- és táncművelés helyzetét, továbbfejlesztését, s több nemzetiségi jellegű kiállítás is nyílik. a zala megyei tótszerdahelyen délszláv nemzetiségi napokkal köszöntik az ünnepet, a fejér megyei vértessacsán és a somogy megyei potonyban nemzetiségi találkozót rendeznek.

az idén is sok helyütt az alkotmány ünnepé** egyben a megye, a város, a falu gyarapodásának is fontos dátuma lesz. szabolcs-szatmárban ezuttal avatják fel a papíripari vállalat nyiregyházi gyárának új cementzsák-gyártó üzemét, mándokon pedig öt termelősövetkezet és a zöldért vállalat közös beruházásában épült 600 vagonos burgonyatárolót adnak át rendeltetésének. nyiregyházán az alkotmány napjára tették az új lakónegyed, jósaváros felavatását. az új városrészben, mint azt a kivitelezési terv előírta, több mint 3200 otthonba költöztek be a lakók, két általános iskola, három óvoda és ugyanannyi bölcsőde, orvosi rendelő, gyógyszertár, s együttesen 1600 négyzetméter alapterületű üzlethálózat épült. a somogy megyei baracson félmilliárd forintos beruházás - a kemikál gyár - építése, szerelése fejeződött be az ünnepre, kaposvárott pedig a megyei állami építőipari vállalat 400 személyes munkásszállóját avatják fel.

/folyt.köv./

- 19 -

17.05/um

1809

bb 23. /augusztus 20-ra ...3.folyt./um

vas megye székhelyén, szombathelyen átadják rendeltetésének a rába magyar vagon- és gépgyár futóműgyárának negyedik gyártó sorát, s megnyitnak egy 100 személyes óvodát is. pest megyében az ünnepen felavatott új óvodákban együttesen 425, a bölcsődékekben pedig 110 gyermeket tudnak elhelyezni. budaörsön községi könyvtár, gödöllőn és törökbálinton abc áruház, vácott és nagykovácsiban pedig szolgáltatóház nyílik. vácott az ünnep alkalmából felavatandó 12 tantermes deákvári általános iskolával teljesül az 1980-ig esedékes tanterem-építési terv. vas és hajdu-bihar megyében óvodát; vas, hajdu-bihar, fejér és nógrád megyében művelődési házat, bács-kiskun és borsod megyében pedig iskolát adnak át az alkotmány napi ünnepek keretében.

tolna megye székhelyén augusztus 20-án leplezik le varga imre kossuth-díjas szobrászművész nagyméretű prométheusz szoborcsoportját, nevezetes történelmi városunkban, esztergomban pedig i. istván lovasszobrát. /mti/

--

tbb 24. zalában is befejeződött az aratás

ács/um st la

1978. augusztus 15.

kedden zala megye gazdaságaiban is befejeződött a kenyérgabona betakarítása. a dombos vidéken a sok eső, a gabonák megdőlése különösen megnehezítette az aratást, a munkában résztvevők helytállása, a jó szervezés, a kölcsönös segítségnyújtás azonban eredményes volt: megfelelő minőségben, s a lehető legkisebb veszteséggel került magtárba a kenyérnek való.

jó ütemben halad a felvásárlás is. a megyei gabonaforgalmi vállalat 75 000 tonnás tervéből eddig több mint 70 000 tonna gabona már a raktárakba került. a kombájnok tulnyomó többsége a nagy munka végeztével bevonult a gépszínekbe. néhány helyen azonban egy kevés zab aratása ad még munkát. /mti/

--

- 20 -

17.10/um

1800/27

bb 25. munkavédelmi ujitások kiállítása békéscsabán

vat/st um be la

1978. augusztus 15.

százhusz munkavédelmi ujitás mintapéldánya és további 400 hasonló célú ujitás fényképe, illetve grafikai ábrázolása látható azonos kiállításon, amelyet kedden nyitottak meg békéscsabán, a sebes györgy közgazdasági szakközépiskolában. a szakszervezetek megyei tanácsának munkavédelmi osztálya a megye 22 vállalatánál már a gyakorlatban alkalmazott ujitásokból állította össze a kiállítás anyagát. hasznos kezdeményezés, hogy a bemutatott védőeszközök az egy hétig nyitvatartó kiállítás helyszínén megvásárolhatók, illetve megrendelhetők. /mti/

--

bb 26. bébiételeket árusító szakbolt nyílt debrecenben

szü/st um la

1978. augusztus 15.

debrecen központjában bébiételeket árusító boltot nyitott kedden a hajdu-bihar megyei élelmiszer kiskereskedelmi vállalat. az üzlet mintegy 30féle magyar és külföldi gyártmányú bébiételt kínál a bevásárló kismamáknak. árusít ezen kívül tejet, tejtermékeket, de gyermekápolási cikkeket és kisebb játékokat. is. vállalja továbbá születésnap, illetve zsurtorták szállítását. /mti/

--

bb 27. piaccsarnokot avattak kecskeméten

rap/um kz la

1978. augusztus 15.

kecskeméten kedden felavatták a város régi híres piacterén felépült, új, 5000 négyzetméter alapterületű piaccsarnokot, az ötödik ötéves terv legjelentősebb bács-kiskun megyei kereskedelmi létesítményét. az óriási alapterületű épület csaknem 50 millió forintba került. a „híros város” új piaccsarnokában két műszakban, reggeltől estig nyitva tartanak az állami és a szövetkezeti gazdaságok pavilonjai, s árusítják a friss zöldség-gyümölcsfélékét, az egyéb élelmiszereket. a kecskeméti piaccsarnok abban különbözik az ország valamennyi hasonló létesítményétől, hogy ez biztosít a legtöbb kistermelőnek elárúsító helyet, mintegy 1700 négyzetméter alapterületen. a megyeszékhely impozáns kereskedelmi létesítményét sághy vilmos belkereskedelmi miniszter adta át rendeltetésének. az avatáson részt vett horváth istván, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára és dr. gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke is. /mti/

--

17.15/um

- 21 -

1800/27

bb.28. garázdát ítéltek el

csiz/kz/ra la

1978. augusztus 15.

augusztus 9-én, a déli órákban történt salgótarján központjában, hogy oláh józsefné helybeli lakos szabálytalanul ment át az uttesten, s egy személykocsi csaknem elgázolta. „máskor jobban vigyázzon!”, - figyelmeztette őt az eset tanuja, szőke istván. a férj, oláh józsef, akiben - mint később elmondotta -, foryogott a düh, mert hiába kért a feleségétől egy korsó sörré való, mérgét a „feleségével szemtelenkedő”, szőke istvánon tölthette ki. se szó, se beszéd, kétszer pofonvágta, majd a menekülőt elgáncsolta és eszméletlenülre rugdosta. mindezt népes közönség szemeláttára.

a salgótarjáni járásbiróság kedden gyorsított eljárás során vonta felelősségre a hasonló cselekményekért már büntetett előéletű huszonegyéves férfit, és visszaesőként elkövetett súlyos testi sértés büntetésének kísérletéért és garázdaságért tíz hónapi szabadságvesztésre ítélte. elrendelte továbbá az oláh józsefre idén májusban kiszabott, de felfüggesztett szabadságvesztés végrehajtását is: az összesen tizenégy havi halmazati büntetést szigorított börtönben kell letöltenie, feltételes szabadságra nem bocsátható, végül két évre a közügyek gyakorlásától is eltiltották.

az ítélet jogerős./mti/

-. -

bb 29. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 órától 18 óráig

um la

1978. augusztus 15.

15. magyar-szovjet szakoktatási tárgyalás
16. bucsulátogatás
17. aerosolos szakrendelő
18. áfész áruház nyílt szegeden
19. román idegenforgalmi kiállítás győrről /2.jav./
20. az indiai statisztikai hivatal vezérigazgatója bp-en
21. tit sajtótájékoztató

/folyt.köv./

- 22 -

18.10/um

18.10/um

bb 29. / a belföldi...folyt./um

22. elhunyt kármán jános ujságíró
23. augusztus 20-ra készül az ország
24. zalában is befejeződött az aratás
25. munkavédelmi ujitások kiállítása
26. bébiételeket árusító szakbolt
27. piaccsarnok kecskeméten
28. garázdát ítéltek el
29. hirjegyzék

az 1.sz.jav.a 9.sz.hirre vonatkozott

/mti/

-. -

bb 30. elhunyt földi lászló nyugalmazott államtitkár

tr um la

1978. augusztus 15.

mély megrendüléssel és fájdalommal tudatjuk, hogy földi lászló nyugalmazott könnyüipari államtitkár augusztus 14-én 65 éves korában váratlanul elhunyt. temetése augusztus 18-án, pénteken 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. elvtársai, barátai, harcostársai és munkatársa 12.30 órától róhatják le kegyeletüket a ravatalnál.

a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága

a könnyüipari minisztérium

x x x

földi lászló 1932-ben kapcsolódott be a munkásmozgalomba. a fiatal betűszedő hamarosan ismert tagja lett a szakszervezeti ellenzéknek. 1935 óta volt tagja a kommunisták magyarországi pártjának. a függetlenségi mozgalom, a történelmi emlékbizottság antifasiszta megmozdulásainak szervezője volt. e tevékenységéért 1942-ben a horthy-rendszer külön bírósága elé állították és elítélték.

/folyt.köv./

- 23 -

18.50/um

19.10/um

bb 30. /elhunyt földi lászló...folyt./um

szabadulása után folytatta az illegális munkát 1944-ig, amikor újból letartóztatták. az osztályellenséggel szemben bátor, határozott, megalkuvás nélküli harcosa volt a pártnak. a fel szabadulás után a szikra nyomda és a lapkiadó vállalat párttitkáraként működött, majd a nyomdász szakszervezetben töltött be különböző tisztségeket. 1948-ban irányításával hajtották végre a nyomdaipar államosítását. a könnyűipari minisztériumban osztályvezető, majd főosztályvezető volt. 1951-ben nevezték ki miniszterhelyettesnek, s csaknem 20 éven át töltötte be a miniszter első helyettese, majd 1973-tól az államtitkár tisztségét. megalakulása óta tagja, illetve elnöke volt a mtesz nyomdaipari szakosztályának. munkatársai a kiváló nagytudású ipari vezető tiszteleték személyében, és bizalommal fordultak az emberi gondok iránt mindig fogékony kommunistához. élete példáján a fiatal vezetők egész nemzedéke nevelkedett.

földi lászló többször részesült magas kitüntetésben. többek között 1967-ban megkapta a szocialista hazáért érdemrendet, 1977-ben pedig a munka vörös zászló érdemrendjét. halálával a magyar munkásmozgalom régi, kipróbált harcosát veszítette el.
/mti/

-. -

bb 31. időjárásjelentés

tr um la

1978. augusztus 15.

a meteorológiai intézet jelenleti augusztus 15-én, kedden este:

meleg idő

várható időjárás szerda estig: derült, száraz idő, eső nélkül, a mérsékelt délnyugati szél többfelé megélénkül, néhány helyen megerősödik. a hőmérséklet kora délután 28 fok körül lesz./mti/

-. -

- 24 -

19.00/um

19.05/um

a szerkesztőségek figyelmébe!

a holnapi bb 3.sz.hirünk /megtalálták a tihanyi/1.bek. 2-3.sorában a szöveg:

„feheruuaru rea menea hodu utu rea,,-t /mai nyelven :a fehérvárra menő hadutra

/mti/

bb 30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke
18 órától zárásig

um la

1978. augusztus 15.

30. elhunyt földi lászló
31. időjárás
32. hírjegyzék

-. -

- 25 -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt

szerkesztette: izsák erika
dosztányi imre
lakatos erzsébet

21.05/um

21.05/um